

## **Schriftliche Kleine Anfrage**

des Abgeordneten Sandro Kappe (CDU) vom 06.08.20

### **und Antwort des Senats**

**Betr.: Bauvorhaben von Stromnetz Hamburg in Bramfeld**

**Einleitung für die Fragen:**

*Wie Anwohner berichten, sei ihnen seitens Stromnetz Hamburg GmbH mitgeteilt worden, dass auf deren Grundstück, zwischen den Straßen Hegholt, Haldesdorfer Straße und Bramfelder Chaussee, ein Parkhaus geplant sei. Zu diesem Zwecke soll es offensichtlich zur Fällung von 30 Bäumen kommen. Die zu fällenden Bäume an der Grenze des zu bebauenden Grundstücks sind bereits markiert.*

*Ich frage den Senat:*

**Einleitung für die Antworten:**

Der Senat beantwortet die Fragen teilweise auf der Grundlage von Auskünften der Stromnetz Hamburg GmbH (SNH) wie folgt:

**Frage 1:** *Wie groß ist das Gelände von Stromnetz Hamburg zwischen den Straßen Hegholt, Haldesdorfer Straße und Bramfelder Chaussee?*

**Antwort zu Frage 1:**

Das Grundstück umfasst circa 7.150 m<sup>2</sup>.

**Frage 2:** *Wie viele Mitarbeiter sind derzeit auf dem Gelände tätig?*

**Antwort zu Frage 2:**

Derzeit arbeiten circa 1.300 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter aus verschiedenen städtischen Gesellschaften auf dem Grundstück.

**Frage 3:** *Welche Sanierungs- beziehungsweise Bauarbeiten wurden in den letzten fünf Jahren auf dem Gelände vorgenommen?*

**Frage 4:** *Welche Sanierungs- beziehungsweise Bauarbeiten sind in den nächsten fünf Jahren auf dem Gelände angedacht?*

**Antwort zu Fragen 3 und 4:**

Neben den üblichen Instandhaltungsarbeiten wurde von 2017 bis 2019 auf dem Gelände ein Multifunktionsgebäude errichtet. Dieses umfasst das Ausbildungszentrum sowie Büroflächen.

Die Überlegungen zu den nächsten fünf Jahren sind noch nicht abgeschlossen.

**Frage 5:** *Soll auf dem Gelände ein Parkhaus errichtet werden?*

*Wenn ja, welche Quadratmeterzahl, welche Höhe, wie viele Geschosse und wie viele Parkplätze soll das Parkhaus aufweisen?*

**Frage 6:** *Sollen auf dem Gelände Bäume gefällt werden?  
Wenn ja, wie viele und welche Nachpflanzungen sind an welchen  
Standorten vorgesehen?*

**Antwort zu Fragen 5 und 6:**

Die SNH plant, auf dem Grundstück an der Bannwarthstraße (Flurstücke 7121, 7122 und Teile von 5060) ein Parkhaus zu errichten. Ein entsprechender Bauantrag wurde am 15. Mai 2020 beim zuständigen Bezirksamt eingereicht. Die Prüfung seitens des Bezirksamts dauert momentan noch an.

Der Bauantrag umfasst auch die Fällung von Bäumen, welche aufgrund des einzureichenden Baumkatasters markiert wurden. Die Ersatzpflanzung wird vom zuständigen Bezirksamt festgelegt werden.

Mit dem Bau des Parkhauses wird unter anderem das Ziel verfolgt, auf den Flächen der Gesamtliegenschaft (circa 100.000 m<sup>2</sup>) die versiegelte Fläche in einer Größenordnung von bis zu circa 15.000 m<sup>2</sup> Fläche zu entsiegeln. Im Übrigen wird das Parkhaus planungsgemäß über ein Gründach verfügen.

**Frage 7:** *Welche Fachbereiche von Stromnetz Hamburg verrichten ihren  
Dienst derzeit auf dem Gelände?*

**Antwort zu Frage 7:**

Das Gelände ist der Hauptsitz der SNH. Somit umfasst der Standort nahezu alle Fachbereiche. Ausnahmen sind die beiden Regionalstandorte Süd (Hörstener Straße) und West (Gasstraße).